

航空专业就业前景

随着航空院校的普及,学习空中乘务专业的学生越来越多。那么对于航空专业究竟了解多少?



航空专业就业前景

据航空运输协会预测,中国将会成为民航业中发展最快、潜力最大的国家,未来20年间,中国将成为全球第二大航空市场。民航业的空前发展,为行业人才带来了多样化的职业机遇。

民航业迎来高速发展期。随着我国放宽市场准入范围,允许民营资本投资经营航空公司,以奥凯、春秋、鹰联为代表的民营航空公司发展速度也一日千里。航空公司运量的增长、机场吞吐量的扩容、民营航空公司的进入,都带来了对人才的需求。

岗位多人才缺

中国民航需要多少人才?据统计,航空公司每年增加客机30余架,一般一架150座左右的客机,从空乘人员到地面配套管理、服务人员至少需150人;300座以上的超大型飞机,需要的员工更多,“空姐”就需72名,加上飞行员、空勤、地面服务、航空机务各配套岗位120余人,整架飞机需200余人的班子。

根据统计,仅东航一家,每年就需要补充好几千民航专业人才,除了国内航空公司、机场的人才需求,近几年,随着国内民航市场进一步开放,国外各大航空公司纷纷进驻中国,各大外

资航空公司、民营航空公司、民航业衍生的航空服务企业等都有人才需求。

毕业生就业率高

说起热门职位,在未来几年内,民航业对民航运输、空中乘务、飞机机电、航空服务管理专业人才需求扩大,安检、机务人才也非常火爆。其中,空中乘务、航空运输安全管理人员、安检以及维修人员四类职位最为吃紧。全国各大航空学院根据社会发展和需求,面向社会开设了航空乘务、航空服务、航空运输三个热门专业。空中乘务也就是我们常说的“空姐”,主要指能在航空公司从事空中服务工作的专业人员,要求有一定英语或其他语种的听说能力,具备一定社交礼仪,了解空防与安全、气象知识、医疗常识与急救、客舱服务、民航旅客运输等知识。

要纠正的一点观念是,“空姐”并不是吃青春饭的职业,它有很大的职业发展和晋升空间。毕业生入职以后,经过数年的奋斗,可以从国内航线的普通舱晋升到头等舱,再进入国际航线,从短途到长途……从职务角度看,也可以从乘务员入手,逐步晋升到乘务长、主任乘务长等,空间很大。

(资料来源于网络)

民航市场前景分析

国民经济的发展速度直接影响着民航的发展,我国要大力开发中西部地区、内陆地区,前景广阔。从经济规律看,航空业发展速度是经济发展速度的1.5—2倍。到本世纪中叶,我国的经济发展将保持持续增长。

居民收入的影响。从统计资料看,当人均GNP值超过1000美元时,居民开始大批自费旅行,选择更多的是空中的交通,目前是不到800美元。在珠江三角洲、长江三角洲经济发达地区,人均GNP超过1500美元的地区,自费旅行选择空中交通的比例已经上升到15%以上。在发达国家自费旅行中选择空中交通的比例占50%以上。随着国民收入的增加,人们出行选择乘坐飞机将成为正常的选择而不是一种奢侈。

旅游业发展的影响。运输是旅游的上游产业,对于国外游客来

说,航空是他们的首选方式,对于国内游客来说选择航空的比例也会逐渐扩大,特别像我们这样一个旅游资源丰富的国家,地域南北、东西跨度大,民航市场前景乐观。从路途远近选择交通方式的调查表明:500—800Km内的,铁路和高速公路是首选;1000—2000Km内的,公路、铁路、航空互有竞争;2500Km以上的则选择民航的比例大,空运占有优势。

国家政策影响、市场机制完善、航空成本的降低都将有利于航空业的发展。

生活水平的提高、经济贸易的发达对航空物流有很大的推动力。贵重设备、精密仪器、急用医药、鲜花、水果、海鲜等空运是首选。

国际间的交流、境外旅游的开放,使民航运业不断发展。

如何在面试中胜出?

近日,各中职校陆续启动中招“航空服务”专业报名、面试。在面试过程中,哪些细节成为面试官考查点?

现场倒水考查服务意识

据了解,面试老师不仅对外貌、形体等硬指标考核很注重,还增加了不少考查学生主动服务意识等“软素质”的新题型。有学校以“倒水”为题,考查考生的礼仪举止规范。

此外,一些中职校还在面试中增加了心理测试环节。不少面试官认为,这不仅可以“把好门槛”,还有利于学校将来对学生进行个性化辅导。

面试前多练走路姿势

面试时的精神状态也十分重要。有些女生低头驼背、有些男生走路左右晃动……面试时,考官

会让学生围着面试教室走一圈。

往年面试时,发现很多学生走路不规范,走路时表现出的精神面貌非常差,有些学生是由紧张所致,有些学生则太随意。学生参加面试前,提前训练一下走路的姿势:抬头、挺胸、面带微笑、手臂前后自然摆动……

有老师建议参加面试的学生不要佩戴首饰,也没有必要化妆。

做好个人清洁将指甲剪短

航空服务类面试,面试官都会严格检查每名学生的手臂,认真看每名学生的手。往年,面试官会发现一些学生的指甲很长,指甲上还有各种图案,有些学生的指甲里甚至还有污垢。看到这些细节,考官对学生的第一个印象会非常差,不会给学生打高分。